

天方药业股民索赔案双方都称能胜诉

股民或集体索赔，公司称财政部已明确告知处罚对象为其子公司

见习记者 李雪峰

天方药业(600253)股民索赔案愈演愈烈，而姜桂英诉讼案的进程也正受到与其相似的众多投资者的关注。陕西睿诚律师事务所王林昨日对证券时报记者表示，目前很多律师及股民都在关注该案，一旦姜桂英胜诉，届时将会有相当一部分股民拿起法律武器向天方药业索赔。

据悉，郑州中院9月5日的庭审将如期进行。

上海投资者姜桂英的代理律师王智斌昨日向记者表示，他将于近期正式发函给天方药业，要求天方药业道歉。王智斌认为，原本并无向天方药业发函的计划，但天方药业在7月27日发布具威胁性字眼的公告之后毫无悔改之意，甚至一再宣称公司并无过错，因此姜桂英才委托王智斌发函质询天方药业。

“天方药业的態度令我们不能容忍，姜桂英只是通过法律武器捍卫合法权益，结果被扣上了恶意诉讼的帽子，作为一家上市公司，天方药业此举太过分！”王智斌对记者表示，目前委托他所任职的上海杰赛律师事务所起诉天方药业的投资者不在少数，姜桂英只是因天方药业虚假陈述而投资受损的股民之一。

“我们想把姜桂英的案例作为一个投资者维权典型，因上市公司的过错而令投资者遭受损失的，投资者应勇于维权。”王智斌说。

陕西睿诚律师事务所王林昨日对记者表示，他已在多家网站成立了“股民权益交流平台”，并委托这些网站发布了股民维权征集令。凡在2010年3月16日至2011年10月10日期间买入天方药业股票，且在2011年10月11日后卖出或继续持有至今，存在亏损或推定亏损的股民，可对天方药业提起民事赔偿诉讼。目前已有多位股民与他取得了联系，其中浙江某投资者在上述期间亏损了上百万元。

“目前这些股民分散在全国各地，且人数在逐渐增多，我们之所以还未向法院申请立案，是因为我们打算集体起诉天方药业。”不过，王林表示，这些遭受损失的股民目前意见并不统一，部分亏损相对较小的投资者不太相信通过起诉天方药业可以挽回损失。

王林还透露，目前姜桂英索赔案受到诸多律师及股民的关注，若姜桂英胜诉，将在股民中引起强烈反响，相当一部分股民会纷纷拿起法律武器向天方药业索赔。

姜桂英胜诉的可能性极大，9月5日庭审之后，我们将迅速启动诉讼程序。”王林对记者表示。

记者就此连线了天方药业董秘刘宇宇，询问公司将如何应对可能出现的大规模起诉，刘宇宇无奈之余向记者透露，财政部近日已明确告知天方药业，2010年10月29日的处罚对象确实是天方药业子公司



而非天方药业，换言之，姜桂英的起诉理由及王智斌7月30日的声明内容是不成立的。

“目前我们与中医药的重组进入关键期，未来两月内将有实质性进展，在此期间遇到这样的事，我们也没办法。我只能说，天方药业不存在王智斌所说的违法违规一事。”刘宇宇对记

者表示，自通用技术决定启动中国医药与天方药业的重组以来，常有各种人试图破坏该重组，对此，通用技术、中国医药及天方药业绝不让步，因为该重组符合产业政策及法律法规。

刘宇宇表示，对遭受损失的投资者，他深表惋惜，但天方药业并无过错，因此他对9月5日的庭审充满信心。

闽灿坤B停牌筹划重大事项

就在市场一致认为闽灿坤B(000512)铁定退市，并在探讨其退市之后如何收场之际，闽灿坤B今日公告，公司拟筹划重大事项，自8月2日起停牌。

闽灿坤B股价已连续31个交易日低于面值，自7月7日实施退市新规以来，闽灿坤B股价已连续18个

交易日低于每股面值1元，而8月3日是第20个交易日。昨日闽灿坤B收盘价0.45港元/股，已跌破每股净资产。

本周内，已有ST雷伊B(000168)、ST建摩B(000054)分别宣布停牌筹划重大事项。停牌筹划重大事项，已成为这些面临退市危机的B股公司采取的自救措施。(向南)

天山纺织重组标的发生安全事故

天山纺织(000813)今日披露，公司重大资产重组拟注入资产的矿山施工单位发生安全生产事故。

发生事故的主体是天山纺织重组交易标的——新疆西拓矿业全资子公司黄土坡矿区1矿段铜锌矿的施工单位温州第二井巷工程公司驻哈密黄

土坡矿业公司项目部)。7月20日，温二井公司在矿山井巷施工安装过程中发生一起触电安全事故，致1人死亡。

天山纺织控股股东凯迪投资已督促协调拟注入标的资产相关方等进行认真自查整改，争取将对黄土坡矿山的施工和试生产影响降至最低。(张珈)

西宁特钢工厂拆迁造成3死5伤

西宁特钢(600117)今日公告，7月27日，青海宏亮拆迁有限公司与公司签订了相关的轧钢系统工艺装备升级改造工程钢管作业区拆建工程施工合同，并进入施工现场。7月31日9时许，青海宏亮在拆除废

弃厂房(原钢管作业区旧厂房西侧机加厂房)作业过程中，使用一台原装日立220LC粉碎钳，对该厂房南侧架和横梁拆除时，导致该废旧厂房整体发生坍塌，造成项目施工方作业人员3人死亡，5人受伤。(向南)

天方药业 陷虚假陈述索赔案追踪

华银电力砸200亿到阳江建火电项目

证券时报记者 向南

华银电力(600744)这家湖南省区域性的地方国企，今日决定异地大手笔投资。该公司7月31日与广东阳江市政府签署协议，拟在阳江投资建设6台1000MW燃煤发电项目。

记者从其他建设该类电厂所需资金推算，该项投资所需资金约200亿元左右。

华银电力本次投资中，一期规划建设2台1000MW“上大压小”超超临界燃煤发电及配套煤码头项目。项目

首选厂址阳江市阳西县溪头镇石角岭附近，备选厂址在秀山和黑石坡附近。公司将采用“上大压小”方式申报大唐华银阳江2台1000MW燃煤发电项目一期工程，利用公司在广东地区拥有的120万小火电容量作为项目替代容量，力争近期经广东省发改委报国家发改委并申请开展项目前期工作的路条，2014年上半年前核准开工。

阳江市政府承诺将成立以市政府牵头的领导小组，为项目获核准及取得南方电网公司关于接入系统的支持性文件及其他部门支持

性文件提供指导与帮助，并协助项目申报列入广东省“十二五”能源(电力)发展规划等。

华银电力没有披露投资金额，不过可以根据同类型电厂投资金额大致推测。今年7月，中国能建北京设备厂中标中电国际安徽平圩电厂三期2台1000MW超超临界燃煤发电机组磨煤机项目，项目总投资77.36亿元。去年，华能哈密沙尔湖2台1000MW煤电联营电厂工程初步可行性研究报告通过了专家审查，该电厂计划投资76.8亿元。以此推测，即使2台1000MW发电机组需投资70亿元，6台1000MW也需要

210亿元。

华银电力资产负债率偏高，今年一季度末资产总额160亿元，而负债达到145亿元。其去年财务费用为5.66亿元，今年一季度的财务费用达到1.5亿元。

华银电力表示，阳江是广东沿海对外开放城市之一，区位优势独特。近年来随着经济的快速发展，阳江市已经逐步建设成为广东省区域能源基地，正积极规划建设大型火力发电厂项目。

近期，由于发改委批了不少大型项目，一些投资金额较大的基础工程重新活跃起来。

拯救ST公司面临时间与股价双重考验

证券时报记者 张莹莹

上交所《风险警示股票征询意见稿》出台后，ST板块连续3天遭遇重创。8月1日，在大盘强势反弹情况下，A股仍有93只ST股下跌，其中69只封跌停。

一些ST公司表示，政策会加速ST公司重组步伐，不过即便现在开始筹划并以最快速度完成重组，留给ST公司的时间太短，而且还面临股价跌破1元的风险。

时间股价不等人

要么尽快重组逃离ST板块，要么死亡，下半年将是ST公司保壳求生的最后机会。一家近期刚刚推出重组预案的ST公司董秘告诉记者，政策出台是为了规范市场，对业绩不好的公司给予警示，但也逼迫ST公司加快重组步伐。

实际上，出于保壳需求，ST公司早已展开自救。据记者不完全统计，今年以来，新公布重组预案的ST公司有17家，目前还有13家ST公司在停牌筹划重大事项。今年

共有15家ST公司的重组或定向增发事项获证监会通过，其中完成重组的有7家。

风险警示板的预期让ST公司的自救显得更为迫切。北方一家水泥类ST公司董秘告诉证券时报记者，如果现在公布重组预案，证监会审核也需3到6个月，假设公司半年内快速完成重组过户，即使2013年4月公布年报时实现盈利，然而这段时间公司股价能否挺住1元仍难估计。况且，公司能否顺利摘帽，还要看置入资产的持续盈利情况而定。

有人根据《意见稿》简单计算，如果一只ST股票跌到1元钱，那么3个跌停板后，即跌至0.85元，但根据1%的涨幅限制，要恢复到1元，则需要约19个交易日。据退市新规，连续20个交易日股票收盘价低于1元将面临直接退市。

如此一来，即使有些ST公司重组完成了，投资者还会不会对ST板块有热情，令股价回到1元以上，这都是未知之数。”该董秘感叹。

上海一家医药类ST公司正在进行大幅整改，希望做大主业，实现

扭亏。该公司证券代表在接受证券时报记者采访时表示，《意见稿》出台对公司股价影响较大，但对公司的经营来说影响还比较小。他认为，被冠上“ST”的公司，或多或少都有些问题。因此，公司目前要做的是尽快改善业绩，彻底摆脱ST板块。

截至昨日，已有5家ST公司股价跌至2元以内，退市风险加大，其中*ST长油股价已跌至1.18元。记者采访了5家ST公司中的一家，该公司证券部人士告诉记者，《意见稿》的推出对公司利空影响很大，公司正在开会研究对策。

部分ST股被错杀

《意见稿》出台后，一家证券投资公司的分析师在接受证券时报记者采访时表示，ST板块可能会出现“孩子、洗澡水一起泼出去”的情况，部分ST股票会被错杀。

尽管ST板块充斥着垃圾股，但仍有不少已完成重组、业绩向好或遭遇行业周期出现暂时亏损的潜力公司，这些公司的股票可能在恐慌中被错杀。

北方一家电子元器件制造业ST公

司董秘在接受证券时报记者采访时表示，出台这个政策本意是好的，是为了清理一些ST垃圾公司，但不对称的涨跌幅限制，让ST公司只能跌，最终只能退市，这对进入行业低迷周期的公司打击很大。

据了解，该公司已完成重组，并在去年推出了定向增发方案，但如今股价与增发价严重倒挂，公司定向增发更是面临不小的考验。

上述分析师也认为，部分ST公司业绩下滑并非公司管理层不勤勉，而是因为行业因素，如太阳能等产业。除去处于行业周期底部的ST公司，一些完成重组的公司也值得挖掘。如ST金叶已完成重组变身珠宝商，其主营业务在一季度已实现盈利，ST长信重组的旅游资产也已过户完成。

此外，还有部分ST公司中期业绩已经向好，也存在被错杀的可能。据统计，截至7月31日，已发布中期业绩预告的ST公司中，有23家扭亏或预增，3家预减。

不过，昨日的市况显示，ST板块翻红的股票增多至19只，恐慌过后，市场已逐步趋于理性。

京东方生产线满产满销

京东方A(000725)北京8.5代线已于今年7月底实现满产，至此，公司各条生产线全面实现满产满销。

京东方达到月产能9万片玻璃基板，产品良率已达94%，预计年内可生产逾1000万片各类液晶屏。自北京8.5代线量产以来，在液晶屏市

场的占有率节节攀升，目前电视面板已向康佳、海信、创维、海尔、长虹、三星、LG等国内外知名品牌厂商实现产品交付。今年下半年京东方还计划推出65英寸、110英寸超高清显示屏等多款产品，届时将全面覆盖大尺寸液晶显示屏产品。(刘杨 刘征)

*ST嘉瑞中报被贴“非标”

*ST嘉瑞(000156)定期报告再遭“非标”，有关会计师事务所对该公司2012年的半年报出具了带强调事项段无保留意见的审计报告。此前*ST嘉瑞的2010年年报也曾被审计机构出具“非标”意见。

报告显示，虽然*ST嘉瑞财务状况有所改善，但截至2012年6月

30日，公司未弥补亏损达6.21亿元，归属于母公司的所有者权益为负1.41亿元，银行借款6524.10万元全部逾期，积欠利息达1.18亿元，主要财务指标显示其财务状况尚未根本好转。为彻底化解风险，*ST嘉瑞重大资产重组正在有序进行，但目前尚未收到中国证监会相关核准文件。(张珈)

面临退市风险

*ST长油无自救措施

中国上市公司舆情中心

昨日，*ST长油(600087)开盘跌停，报收1.18元，距离退市红线仅0.18元，极有可能成为新规下A股主板市场第一只退市股。然而，今日*ST长油公告显示其并无任何自救措施。

*ST长油退市风险加剧引起了中小投资者的恐慌。如果没有2011年的高送转，也许*ST长油现在就没有因股价低于面值而面临退市的尴尬，除非进行缩股。”很多投资者认为是高送转带来了恶果。去年6月，*ST长油在2010年业绩亏损的基础上，推出了“每10股派0.1元送0.9股转7.1股”的配方案案。

*ST长油大股东可能真的不想救，如果想救完全是可以救的。”有投资者呼吁大股东增持。目前，大股东的持股比例为42.98%。不过，有专业

人士表示，增持可暂时提振二级市场信心，但如果没有任何实际行动扭转目前业绩下滑的局面，最终难以真正解决问题。

中国上市公司舆情中心联系了*ST长油大股东南京长江航运公司，该公司办公室相关负责人称，*ST长油如果退市，对于南京长江航运有着较大影响。他同时表示，南京长江航运名义上是控股股东，但*ST长油主要由中国长沙航运集团和中国外运长航集团两家集团共同管理，因此对退市方面的问题不便回答。

*ST长油董秘曾善柱对中国上市公司舆情中心表示，现在不便透露相关信息，一切以公告为准。从今日发布的公告来看，*ST长油并未采取自救措施。在风声鹤唳的ST股市场，*ST长油的公告缺少稳定股价的作用，其命运依然堪忧。